



Весной будущего года человечество отпразднует 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Дата, мимо которой потомки солдат-победителей пройти не могут. Уже сейчас, за несколько месяцев до юбилейных салютов, начата подготовка к этому большому событию.

Все дальше от нас опаленные войной годы, все меньше на ежегодной майской поверке фронтовиков. Помнить о каждом из них – наш долг. Более тысячи человек числятся в списках ветеранов ВОВ Шахтинского региона.

В преддверии юбилея им на страницах газеты посвящена специальная рубрика, подготовленная при информационной поддержке Совета ветеранов войны и труда, городского архива, центральной библиотеки имени Бухар жырау.

Большаков Александр Зиновьевич

Родился в Забайкалье в 1924 году. В апреле 1942-го был призван в ряды Красной Армии. После окончания Забайкальского пулеметно-минометного училища в начале 1943 года принял первое боевое крещение под Сталинградом в составе 227-й стрелковой Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова дивизии. После воевал на Западном и 3-ем Белорусском фронтах.

Командир стрелкового отделения старший сержант Александр Большаков участвовал в наступательных боях в Калужской и Смоленской областях, на Могилевском и Оршанском направлениях. За успешную операцию по захвату «языка» в составе разведывательной группы А.Большаков был награжден медалью «За отвагу». Награда нашла героя уже в госпитале, где он лежал с тяжелым ранением, полученным в августе 1944 года в Латвии. Именно оно не дало ему продолжить битву врага дальше.

С 1969 года А.Большаков проживал в Шахтинске. Трудился на шахте, после выхода на заслуженный отдых был председателем городского Совета ветеранов войны и труда. До последних дней жизни Александр Зиновьевич являлся активным участником ветеранского движения в нашем регионе, много работал с молодежью.

